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FORMULAIRE BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Maintenance - Preductique

Fonction f Dérivée [/
J(x) S
ax+b a
%2 2x
% 3x?
1 b
x x?
u(x) + v(x) u'(x) +vi(x)
a u(x) a u'(x)

Logarithme népérien : In
In(eby=Ina+Inb

}n(%)=lna-lnb

In(ey=nlna

Equation du second degré ax? +bx+c =0

A=b%—4ac
- 81 A>0, deux solutions réelles :
—b++A —b A
xl =——— ¢t X2 =
2a 2a

-8i A =10, une solution réelie double :
X1 =X57 = —‘b—

1 2 g

- Si A <0, aucune solution réelle
SiA20, ax? +bx+c=a(x —x))(x —x,)

Suites arithmétiques
Terme de rang 1 : u, et raison »
Terme de rang 1 u,= u; + (n—-1)r
Somme des £ premiers termes :
k{uy + uy)

2

wytu, ot u=

Suites géométriques

Terme de rang 1 : u; et raison g
Terme derang n 1w, = u 1.q”'1
Somme des & premiers termes :
1-g*
1-g

¢

T U= ul

4 + u2+

Trigonométrie
sin {a +b )} = sina cosb -+ sinh cosa
1y j S
cos (a +b )= cosa cosh -sina sinb
cos 2a =2 cos?a -1
=1 -2 sina
sin2a =2 sina cosa

Statistiques
P
Effectiftotal N = Zn,-

i=1

P
S
Moyenne ¥ =+
z : &
Zni(xi_x) Zni X
Variance J == = =l ~x*
N N

Ecarttypec = NG

Relations métrigues dans le triangle rectangle
A

AB’+ AC? =BC?

[vs]
st ’j“—“'””
(¢

.o~ AC ~ AB ~ AC
sinB=—;cosB=—;tanB =—
BC BC B
Résolution de triangle
a __ b _ _c¢c __ IR

. A~ . P R Fal
sin A sin B sin C

R : rayon du cercle circonscrit
~~
a2=b2+¢c2-2bccos A

Aires dans le plan

Triangle : LbcsinA

Trapéze : +(B+b)h

Disque : nR?

Aires et volumes dans 'espace

Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire de base

B et de hauteur 4 : Volume B4
Sphere de rayon R :

Aire : 4nR?
Céne de révolution ou pyramide de base B et de
hauteur 4 : Volume %Bh

Volume : £ R

Calcul vectoriel dans le plan - dans 'espace
V.V = xx' 4/ V.V = xx'+1/ 422

7= +7 = 07+ 2

i 7#0 et V20 :

wn

V.9 = 7] x '] cos(¥,7")

i

7.¥'=0 sietseulement si V.1v'

-
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MATHEMATIQUES (15 points)

EXERCICE N°1 : Etudier la distance d’arrét d’un véhicule (10 points)

La distance d’arrét D d’un véhicule dépend :

- de la distance parcourue pendant le temps de réaction du conducteur,
- de la distance de freinage.

Dans tout ce probléme, on considere que le temps de réaction d’un conducteur, lorsqu’il est en
pleine possession de ses moyens, est de une seconde.

La distance d’arrét Ds , exprimée en métre, est alors donnée, pour un conducteur en pleine
possession de ses moyens, sur route seche par la relation :

12
DA—1—2+V

ou v est la vitesse exprimée en métre par seconde.

Partie 1 — Etude algébrique

1. Le véhicule roule a une vitesse de 14 metres par seconde. Calculer, en métre, la distance d’arrét
Dy du véhicule. Arrondir le résultat au dixiéme.

2. On recherche la vitesse qui induit une distance d’arrét de 65 métres.

2.1. Ecrire ’équation permettant de déterminer cette vitesse et montrer qu’elle est équivalente
a ’équation :

v+ 12v -780=0

2.2. Déterminer, en métre par seconde, la vitesse v qui induit une distance d’arrét de 65 métres.
Arrondir le résultat au dixiéme.

Partie 2 — Etude graphique
Soit la fonction f définie sur intervalle [0 ; 40] par :

2

X
\=__+—
f(‘x} 12 X

1. Soit f” ia fonction dérivée de f Déterminer f7(x).

2. Etudier le signe de  f7(x) sur [0 ; 40].

3. Compléter le tableau de variation de / en annexe 1 page 5/8 sur [0 ; 40].
4. Compléter le tableau de valeurs en annexe 1 page 5/8 sur {0 ; 40].

5. Tracer la courbe € représentative de la fonction f a Paide du repére défini sur I’annexe 1
page 5/8.

6. Déterminer graphiquement la vitesse v, en km/h, qui induit une distance d’arrét de 150 métres.
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Partie 3 — Comparaison avec une situation sur route humide

Sur autoroute, il y a nécessité de limiter la distance d’arrét & 150 métres.
1. Sur route humide, la distance d’arrét de 150 metres correspond & une vitesse vy €gale a 30 nv/s.
Convertir la vitesse vg en km/h. Arrondir & I’unité.

2. En France sur autoroute, on impose une limitation de vitesse selon I’état de la route :

sur route humide : vitesse maximale 110 km/h
sur route seche © vitesse maximale 13C kim/h

Les résultats précédents sont-ils en concordance avec ces limitations ?

EXERCICE N°Z : Prix d’un pneumatique (5 points)

Afin d’équiper un véhicule de pneumatiques neufs avant les vacances d’été, on étudie les prix
proposés par divers revendeurs. On obtient les résultats suivants :

Prix d’un Nombre de
pneumatique en € revendeurs
[30;40] 7
[40 ; 50[ 7
[50; 60[ 15
[60 ; 70[ 6
[70 ; 80[ 5

2.1. On dispose d’un budget maximal de 60 € par pneumatique. Indiquer le nombre de revendeurs
qui pratiquent un prix strictement inférieur a ce budget ?

2.2. Compléter la colonne des effectifs cumulés décroissants (ECD) dans le tableau statistique

situé en annexe 2 page 6/8.

2.3. Construire le polygone des effectifs cumulés décroissants (ECD) sur I’annexe 2 page 6/8. En
déduire une estimation de la valeur de la médiane. Donner sa signification.

2.4. On admet que Peffectif de la classe est affecté au centre de la classe.

Calculer le prix moyen d’un pneumatique au dixieme pres, avec la méthode de votre choix.
Le candidat pourra s’aider du tableau statistique de ’annexe 2 page 6/8.
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EXERCICE N°1 - Partie 2

ANNEXE 1

QUESTION 3 : Tableau de variation

(2 rendre avec la copie)

x 40
Signe de f '(x)
Variations de f
QUESTION 4 : Valeurs arrondies a Punité.
x 0 8 14 19 25 31 40
Ax) 0 13 49 111
QUESTION S :

y

35 40

45

60
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ANNEXE 2 (2 rendre avec la copie)

EXERCICE N° 2

QUESTIONS 1 et 2 : Tableau statistique

Prix d’un pneumaﬁquev Nombre de Effectifs cumulés Centre de 7 X X

revendeurs décroissants classe
en€
(ECD) X;

130 ; 40[ 7 40 245
{40 ; 50] 7 315
[50; 60f 15 825
[60 ; 701 6 11 390
[70 ; 80[ 5 375
TOTAL

QUESTION 3 : Polygone des effectifs cumulés décroissants

Effectifs cumulés décroissants

T s e e

Thiade b b + IRne SNERR

10

W

Prixen€
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SCIENCES PHYSIQUES (5 points)

EXERCICE N° 3 : L’aquaplanage

Formulaire :
_F
P75

Qe=Lxhxv avec

_ O)2xp

2x(8.)

avee

1

).
(4}
n
=

; g=10N/kg ; 1 bar =10’ Pa
Q. : débitd’eau en m/s ;

L :largeur en m du rectangle correspondant ;
h: hauteur d’eauenm ;

v ; vitesse du véhicule en m/s.

Peau : Pression de ’eau en pascal ;

Q. : débit d’eauen m/s;
p =1 000kg/m’ (masse volumique de ’eau) ;
S. : section totale d’évacuation d’eau en m?2.

Ce phénomeéne se produit lorsque la sculpture du pneumatique ne peut plus évacuer 1’eau présente
sur la route. Dans ce cas, la roue n’est plus directement en contact avec le sol, la pression
du pneumatique devenant inférieure a la pression p. exercée par ’eau.

Une voiture, comprenant le conducteur, a une masse de 1 200 kg. La pression p; du pneumatique

vaut 2 bar.

1. Calculer, en newton, le poids de la voiture.

2. Calculer, en m?, la surface totale S de contact des 4 roues de la voiture. Convertir le résultat

en cm?,

En déduire la surface de contact d’une roue avec le sol si I’on considére que la masse du
véhicule est identiquement répartie entre les quatre roues.
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3. La partie du pneumatique en contact avec la route a une largeur de 15 cm. Le véhicule roule a
50 km/h sur une route couverte de 4 mm d’eau.

3.1. Calculer, en my/s, la vitesse du véhicule. Arrondir la valeur au centiéme.
3.2. En déduire, en m’/s, le débit d’eau Q. & évacuer. Arrondir la valeur au milliéme.

4. Pour la suite, on considére que le débit d’eau Q. est égal a 0,0083 m’/s. Chaque roue évacue
I’eau par ses sculptures sur sa bande de roulement. A [’état normal, on peut considérer que la
roue comprend quatre saignées de section 1 cm? ce qui donne une section d’évacuation
S. de 4 cm?® pour évacuer ['eau.

4.1. Calculer, en pascal, la pression pe.. de 1’ecau qui s’exerce sur chaque roue. Convertir

le résultat en bar.
4.2. Le véhicule est-il en aquaplanage a cette vitesse 7 Justifier la réponse.
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